

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 215

Воскресенье, 28 октября 1956 года

Цена 15 коп.

Высокая награда

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 октября 1956 года за выдающиеся достижения в деле освоения целинных и залежных земель, крупные успехи в увеличении производства зерна и успешное выполнение в 1956 году обязательств по сдаче хлеба государству награждены орденом ЛЕНИНА:

Алтайский и Красноярский края, Чкаловская, Омская, Новосибирская, Челябинская и Саратовская области.

В честь 39-й годовщины Октября

Комсомольско - молодежная



Среднего роста паренек вошел в огромное помещение столярно-сборочного цеха артели «Красный мебельщик». С непривычки он чувствовал себя неуверенно, робко. В цехе, куда ни глянешь,—всюду громоздились поставленные плотно друг к другу шкафы, стулья, столы. Воздух густо пропитан смолистым запахом древесины.

Начальник цеха Василий Захарович Кольчугин, положив руку на плечо юноши, сказал:

— Да ты не робей, ничего тут особенного нет. Вот пообвыкнешь, и все станет на свое место.

— Дядя Вася, — обратился юноша к Василию Захаровичу, — а возьмете меня к себе?

— Взять-то возьму, но по душе ли тебе будет столярное ремесло?

— Почему же нет, — не совсем уверенно ответил юноша.

— Знаешь, бывает и так, что с первого взгляда — понравится, а потом — на попятную. Тут надо посмотреть хорошенько, подумать и раз навсегда решить, выбрать себе дорогу в жизни...

И вот Юрий Обручников впервые в жизни взял в руки рубанок-двойничок. Но что с ним делать? Старый мастер столярного дела В. З. Кольчугин терпеливо учил юношу. Мало-помалу Юрий привык орудовать разными инструментами.

Поначалу юноша старался держаться так же серьезно, как и взрослые. Но выдержки хватило ненадолго. Попав в молодежную бригаду, Юрий и другие ребята начали пошалаивать—то беготню затеют в цехе, то стружками бросают друг в друга. Коллектив, конечно, не мог терпеть этого. Юношам дали почувствовать, что с шалостями надо кончать...

— С той поры взялся за ум и Юрий, — говорит Василий Захарович. — Теперь его не узнать. Он у нас руководит комсомольско - молодежной бригадой. Дисциплинированные, трудолюбивые стали работающие с ним Юрий Белов,

Геннадий Гузанов, Юрий Краснощек.

В свои семнадцать лет комсомолец Юрий Обручников в мастерстве, пожалуй, не уступит многим взрослым и опытным рабочим. Ребята крепко сдружились и отрядно, что дружба эта прежде всего выражается в практических делах. Комсомольско-молодежная бригада сильна своей дисциплинированностью и трудолюбием. Именно это и поставило ее в ряд лучших бригад цеха.

Сейчас юноши работают на сборке полумягких стульев. Только тот, кто знает, какими выпускались изделия несколько лет назад, сможет по-настоящему оценить труд молодежи. Вместо нескладных и некрасивых на вид изделий, молодые рабочие делают красивые, удобные стулья, охотно приобретаемые покупателями.

В дни предоктябрьского социалистического соревнования комсомольско - молодежная бригада ежедневно сдает продукции почти в два раза больше, чем предусмотрено заданием.

В артели хорошо отзываются о комсомольско - молодежной бригаде Юрия Обручникова. А заслужить похвалу коллектива — это большая честь.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Ю. Белов, Ю. Обручников, Г. Гузанов и Ю. Краснощек. По их лицам видно, что они очень довольны выбранной специальностью и результатами своего труда. Текст и фото Н. Киденко.

☆
В городе открылась школа-интернат. В ней будут обучаться свыше двухсот учащихся.
НА СНИМКЕ: на первом уроке.
Фото А. Власова.
☆



ПОСЛЕДНЯЯ КАМСКАЯ

Гидротурбинному заводу поручилось изготовить для строительства Камской гидроэлектростанции мощные гидротурбины. С этим заданием строители турбин с честью справились. В дни предоктябрьской трудовой вахты в адрес Камской ГЭС отправлена последняя гидротурбина. Изготовлен и отправлен также комплект запасных частей.

Высоких производственных показателей на изготовлении последней камской турбины добились слесари бригады коммуниста тов. Никитина. Собирая рабочее колесо турбины, они выполняли сменное задание на 250—270 процентов.

На сборке направляющего аппарата работала бригада слесарей, руководимая тов. Беловым. В каждую смену рабочие этой бригады выполняли задания на 250—260 процентов.

По две с половиной нормы в смену выработывали и слесари бригады коммуниста тов. Орешкина.

Н. Васильев.

ОНИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВЫЕ НОРМЫ

Работники комбайнового завода по-боевому борются за досрочное выполнение плана 1956 года — первого года шестой пятилетки. Уже завершили годовые нормы 1318 человек. За девять минувших месяцев выполнил норму двух с половиной лет кузнец тов. Гребеньков. Маляр тов. Грачева за это же время выполнила 1,8 годовой нормы. Значительно перевыполнили годовые задания слесарь тов. Филимонов, пресовщица тов. Субботкина, токарь тов. Жалеев, револьверщица тов. Чехунова и другие.

ПЕРЕДВИЖНОЙ ЭЛЕКТРОСВАРОЧНЫЙ АППАРАТ

При ремонте автомашин у нас испытывались большие трудности с производством электросварочных работ. Удобнее всего было бы иметь для этого передвижной электросварочный аппарат. Работники гаража во главе с коммунистом тов. Уваровым задумались над тем, как сделать его своими руками. Сейчас ведется изготовление этого аппарата. В работе принимают участие все ремонтники гаража. Весь крепежный материал, например, сделал токарь тов. Андриянов. Активное участие в монтаже принимает слесарь тов. Грачев.

Для передвижного аппарата используются динамомашинка, мотор автомашины «ГАЗ-ММ», который был списан. Его рабочие восстановили, и теперь он будет жить вторую жизнь, обеспечивая электросварочные работы. Рама аппарата сделана в мастерской горпромкомбината. К ней будут приделаны небольшие колеса.

А. Ермохин, слесарь гаража горпищеторга.

Слесари - рационализаторы

По предложению слесарей паровозного депо станции Сызрань 2-я тт. Карева и Орлова внедрен в производство целый ряд рационализаторских предложений, которые во многом облегчили труд рабочих, повысили производительность труда и дали производству существенную экономию. Так, были внедрены: штамп для якорных люков, оснастка для расточного станка, консольный кран грузоподъемностью 500 кг. для стелла паровозных насосов, модернизированный домкрат для подъема паровозов, приспособление к поворотному крану для подъема паровозных деталей, пневматический подъемник для автоматного цеха и целый ряд других.

В настоящее время рационализаторы заканчивают работы по изготовлению крана грузоподъемностью в три тонны при вылете стрелы на 5 метров для механизации работ по ремонту тендеров на подъемном ремонте. До этого тяжелые паровозные детали поднимались вручную. Работа велась слишком медленно, что во многом тормозило производитель-



ность труда. Иной раз для того, чтобы перенести балку, приходилось мобилизовать всех рабочих цеха, отнимать у них драгоценное рабочее время. Введение в эксплуатацию этого крана позволит механизировать процесс работы и ускорить ремонт тендеров. Кран делается своими силами из подсобных материалов и устанавливается между пятым и шестым паровозными стойлами цеха подъемочного ремонта.

Работы близки к завершению. Скоро вновь созданный кран вступит в строй действующих механизмов.

★

НА СНИМКЕ: слесари Орлов Н. (слева) и Карев А. за установкой крана. Текст и фото П. Корчагина.

НОВЫЙ ЦЕХ ПОДГОТОВКИ ТКАНЕЙ

Подготовка тканей к запуску в производство на швейной фабрике «Памяти Ленина» производится при лампах дневного света. Это не обеспечивало высокого качества сборки тканей, особенно по тону расцветки. Только естественный дневной свет позволяет безупречно производить данную работу. Для этого требовалось светлое и просторное помещение.

Сейчас во дворе фабрики построено новое кирпичное здание с большими оконными проемами.

Это новый цех подготовки сырья, построенный хозяйственным способом. Одна его половина уже занята под склад сырья, а во второй скоро будут установлены разбраковочные станки. В новом цехе с целью экономного расходования тканей будет производиться высококачественная проверка и опытная раскладка тканей.

Новый цех построен из кашпирского сланцевого кирпича. Его отделка произведена с применением цемента, вырабатываемого из шахтных выработок.

МОНТАЖНИКИ ЛАФЕТНЫХ БЛОКОВ

На нефтяных полях нашей области появляется все больше буровых вышек, построенных из крупноблочных конструкций. С помощью мощных гусеничных тракторов они легко перемещаются с места на место, что существенным образом изменило технологию и темпы вышкостроения. В этом году монтажные бригады ремонтно - механического завода объединения «Куйбышевнефть» проделали большую работу по сооружению крупноблочных вышечных конструкций, или, как их еще называют, лафетных блоков. Наибольшее количество вышек из крупноблочных конструкций со-

оружено на Мухановской площади. Здесь их поставлено 26 вместо 14—16 по заданию. Подготовлены крупные блоки для шести буровых вышек в Чапаевском нефтепромышленном управлении. Рост крупноблочного строительства по сравнению с прошлым годом увеличился почти в три раза.

Бригады монтажников, руководимые тт. Андреевым, Бочкаревым и Лукашиком, к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции обязались закончить все работы по сооружению крупноблочных вышечных конструкций для 32 буровых.

ЗАЛЫ ДИЕТИЧЕСКОГО ПИТАНИЯ

При некоторых столовых отдела рабочего снабжения нефтеперерабатывающего завода работают залы диетического питания. Ими пользуются сотни рабочих и инженерно - технических работни-

ков. Хорошо оформлен новый зал диетического питания при столовой рабочего поселка Строитель. В нем свыше тридцати мест.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ПРОДАЖА МЯСА

Городской мясокомбинат в текущем году получает от заготовительных организаций гораздо больше скота. В связи с этим торгующим организациям в ок-

тябре было отпущено, примерно, на тридцать процентов мяса — баранины и говядины—больше, нежели отпущалось ранее.

ОБРАЩЕНИЕ

участников Всесоюзного совещания рационализаторов, изобретателей и новаторов производства

Ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим, деятелям науки и техники Советского Союза

Дорогие товарищи!

Наше Всесоюзное совещание рационализаторов, изобретателей и новаторов производства собралось в Москве, в Большом Кремлевском дворце, в дни огромного всенародного подъема, в канун 39-й годовщины Великого Октября. Вместе со всем народом мы, участники совещания, переживаем чувство глубокого удовлетворения крупными успехами, достигнутыми нашей страной под руководством КПСС в деле развития народного хозяйства, подъема культуры и материального благосостояния советских людей.

Развертывая социалистическое соревнование за осуществление величественных задач, поставленных XX съездом КПСС в шестой пятилетке, работники промышленности перевыполнили план девяти месяцев 1956 года по выпуску валовой продукции и обеспечили прирост промышленного производства на 11 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года. Самоотверженный труд рабочих, инженеров, техников, мастеров, служащих — залог того, что задания первого года шестой пятилетки по увеличению объема промышленной продукции будут не только выполнены, но и перевыполнены.

Замечательных успехов добились труженики социалистического сельского хозяйства. В этом году выращен и собран богатый урожай. На 10 октября изготовлено хлеба в полтора раза больше, чем на ту же дату прошлого года. С особой признательностью советские люди отмечают патристический подвиг тружеников целины, сдавших с новых земель в закрома страны около полутора миллиардов пудов хлеба.

Поднимается в гору и общественное животноводство. Растет поголовье скота и особенно его продуктивность. За прошедшие три квартала колхозы и совхозы сдали и продали государству молока на 30 процентов и мяса на 20 процентов больше, чем за то же время в прошлом году. Благодаря этому заметно улучшилось снабжение трудящихся промышленных городов и рабочих поселков молоком и другими продуктами животноводства.

Со времени исторического XX съезда партии прошло лишь восемь месяцев. За этот небольшой срок Коммунистическая партия и Советское правительство, претворяя в жизнь решения съезда, провели ряд важнейших мероприятий по дальнейшему росту материального благосостояния и культурного уровня жизни народа. Введен в действие закон о повышенных государственных пенсиях рабочих и служащих; сокращен на 2 часа рабочий день в предвыходные и предпраздничные дни; увеличены отпуска для женщин по беременности и родам; установлен шестичасовой рабочий день для подростков; отменена плата за обучение в школах и высших учебных заведениях; с каждым днем расширяется строительство жилищ, клубов, школ, больниц, детских учреждений. С 1 января 1957 года повышается заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим. В течение шестой пятилетки будет осуществлен переход на семичасовой рабочий день. Неустанная забота о благе народа является высшим законом деятельности нашей партии.

Успешно идут у Советского Союза дела и на международной арене. Твердо и последовательно осуществляя ленинскую политику мирного сосуществования государств с различными социальными системами, Советский Союз в тесном сотрудничестве с другими социалистическими странами в последнее время выступил с важнейшими внешнеполитическими предложениями, направленными на укрепление мира и безопасности. Налицо значительная разрядка международной напряженности.

Всем этим успехам, достигнутым нашим народом под руководством Коммунистической партии, можно радоваться. Но у нас, советских людей, есть хорошее правило — не успокаиваться на достигнутом. С неослабной энергией наш народ добивается новых побед в коммунистическом строительстве.

Мы, участники Всесоюзного совещания рационализаторов, изобретателей и новаторов производства, горячо призываем всех рабочих, инженеров, техников и служащих, деятелей науки и техники, рационализаторов и изобретателей усилить свою творческую работу, со всей энергией бороться за создание новой техники, усовершенствование и модернизацию действующего оборудования, изыскание новых материалов и методов производства. Мы призываем рабочих и техническую интеллигенцию быстрее внедрять в производство научные открытия, технические достижения, изобретения, усовершенствования и рационализаторские предложения, все ценное и передовое, что создано новаторами труда. Нужно ускорить решение практических задач комплексной механизации и автома-

тизации производства. Ускорение технического прогресса обеспечит новый серьезный подъем производительности труда, которая, как учил великий Ленин, составляет в конечном счете самое важное и самое главное для победы нового общественного строя, для победы коммунизма.

Дорогие товарищи! Исстари наш народ славится своим смелым техническим творчеством, изобретательностью, смекалкой. Прогрессивное человечество высоко ценит заслуги замечательных соотечественников — выдающихся деятелей русской науки и техники М. В. Ломоносова, И. И. Ползунова, И. П. Кулибина, П. Н. Яблочкова, А. Н. Лавдыгина, А. С. Попова, К. Э. Циолковского и многих, многих других гениальных самородков, вышедших из народа. Глубина и смелость технических замыслов, воплощенных в их изобретениях, служат для нас благородным примером.

Великая Октябрьская социалистическая революция, советский строй, утвердившийся в нашей стране, создали все условия для расцвета дарований, талящихся в народных массах, открыли невиданный простор для смелого научного и технического творчества. Социализм, говорил Владимир Ильич Ленин, создал возможность втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капитализм мямл, душил тысячами и миллионами.

Начиная с первых дней Октябрьской революции, Коммунистическая партия и Советское правительство заботливо поддерживают и всячески развивают творческую инициативу и активность трудящихся. Благодаря этому в нашей стране возникло, выросло и продолжает расширяться массовое движение рационализаторов, изобретателей и новаторов производства — деятельных проводников технического прогресса на всех участках народного хозяйства. Рационализаторы, изобретатели и новаторы производства пользуются уважением и получают заслуженную высокую оценку советского народа за их большой вклад в дело развития народного хозяйства.

Из года в год растут ряды армии рационализаторов и изобретателей, умножается вклад новаторов в дело дальнейшего развития и совершенствования социалистического производства. В годы пятой пятилетки было внедрено около пяти миллионов рационализаторских предложений — в два раза больше, чем в годы четвертой пятилетки. Благодаря творчеству новаторов Советское государство сэкономило миллиарды рублей.

Творческие усилия наших изобретателей и новаторов производства помогают советским ученым успешно решать крупнейшие научные и технические проблемы в области внутриядерной энергии, реактивной техники, телемеханики, радиотехники и электроники, энергетики и химии и других отраслей науки и техники. В социалистической промышленности создано и внедрено в производство большое количество новых машин, передовых технологических процессов и материалов.

Советский народ гордится такими выдающимися учеными и изобретателями, как товарищи Туполев, Курчатов, Лебедев, Мясников, Матросов, Дуванов, и многими другими.

Непрестанно создавая новое, энергично борясь со всем обветшалым в технике, новаторы производства смело ломают устаревшие нормы, умело связывают практику с наукой, творят великое и благородное дело технического прогресса, ускоряя создание материально-технической базы коммунизма.

В металлургии замечательных успехов, например, добились мастера-доменщики тт. Шатилин, Горностаев, Феофанов. Совершенствуя работу доменных печей на повышенном давлении газа под колошником, применяя дутье постоянной влажности и высокого нагрева, они достигли невиданно высоких показателей использования полезного объема доменных печей. Сталевары-скоростники тт. Пометун, Залож, Дьяконов, умело применяя кислород для интенсификации процесса плавки и удлиняя межремонтный период работы мартеновских печей, намного увеличили выпуск стали. Шахтеры тт. Величкин и Буцинский, хорошо организовав труд под землей, полностью используя горную технику, добывают комбайном «Донбасс» угля в два—три раза больше, чем в среднем добывается этой машиной в угольной промышленности. Буковые мастера-нефтяники тт. Яприцев и Гайфулин, применяя форсированные режимы бурения и сокращая вспомогательное и подготовительное время, ускорили бурение скважин в два—три раза по сравнению со средними показателями. Инициаторы скоростной обработки металлов в машиностроении тт. Быков, Борткевич, Семеновский, Колесов, Кузьмин, Бушуев и другие вскрыли громадные резервы повышения произво-

дительности труда в металлообработке, значительно обогатили науку о резании металлов. На железнодорожном транспорте блестящий пример новаторства показали машинисты тт. Блаженков, Агафонов — мастера вождения тяжеловесных составов.

Много ценного в дело повышения производительности оборудования, улучшения качества продукции и экономии сырья внесли новаторы легкой промышленности тт. Чутких, Рожнева, Кононенко, Котова, Митян, Золкина.

Смелыми патристическими начинаниями прославились новаторы социалистического сельского хозяйства. Страна хорошо знает бригадира тракторной бригады т. Ангелину, полевода колхоза «Заветы Ленина» Курганской области т. Мальцева—автора прогрессивного метода обработки почвы. Знатный комбайнер т. Гонтарь благодаря правильной организации труда и усовершенствованию конструкции отдельных механизмов намного повысил производительность комбайна, мастера комбайновой уборки тт. Компаниец и Байда внесли ценные рационализаторские предложения по созданию машин для уборки кукурузы.

А сколько работает на наших предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС других замечательных, инициативных передовиков, которые вносят неоценимый вклад в дело дальнейшего подъема народного хозяйства, чей творческий труд служит образцом для всех участников социалистического соревнования!

На тех предприятиях, где рационализаторы и изобретатели повседневно встречают действенную помощь, где по-настоящему заботятся о внедрении в производство каждого предложения, — там движение рационализаторов и изобретателей стало подлинно массовым, стало по-настоящему большой силой в деле дальнейшего совершенствования и развития производства. На нашем совещании приводилось немало таких примеров. Так, на Уралмашзаводе каждый пятый работающий — рационализатор производства. Рабочие и служащие этого завода за один прошлый год внесли более девяти тысяч рационализаторских предложений и технических усовершенствований. Осуществив предложения новаторов, коллектив завода сэкономил 38 миллионов рублей, сберег более 17 тысяч тонн металла, около 2 миллионов киловатт-часов электроэнергии, почти 3 тысячи тонн топлива, больше 2 миллионов часов рабочего времени. Неутомимая деятельность рационализаторов способствовала тому, что производительность труда рабочих Уралмашзавода сейчас в полтора — два раза выше, чем на родственных предприятиях.

Следует, однако, признать, что в работе с рационализаторами, изобретателями и новаторами производства имеются крупные недостатки. Об этих недостатках откровенно и прямо мы говорили на нашем совещании. Многие хозяйственные и общественные организации еще плохо привлекают рабочих и служащих к активной работе по рационализации и изобретательству, мало заботятся о внедрении предложений, слабо помогают новаторам в их творческой деятельности. Этим можно объяснить, что в таких отраслях промышленности, как угольная, лесная, приборостроения и средств автоматизации, машиностроения, строительных материалов и продовольственных товаров, крайне мало рационализаторов и изобретателей. Руководители министерств и предприятий недостаточно соведуются с рационализаторами, изобретателями и новаторами при разрешении насущных задач развития техники и технологии, улучшения организации труда и производства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Большой вред развитию массового движения рационализаторов и изобретателей наносят волокиты, факты формального и бюрократического отношения к рассмотрению и внедрению изобретений и рационализаторских предложений. Разве можно мириться с тем, что каждый год примерно около трети принятых рационализаторских предложений и более половины изобретений остаются не внедренными в производство! Консерватизм, косное отношение к предложениям новаторов еще нередко глушат творческую инициативу масс и вместе с тем причиняют огромный ущерб нашему народному хозяйству.

Необходимо вести непримиримую борьбу со всеми проявлениями бюрократизма, рутинности, технического консерватизма, со всем тем, что препятствует и тормозит творческую работу. Всесоюзное совещание рационализаторов, изобретателей и новаторов производства призывает общественные и хозяйственные организации улучшить на предприятиях массовую работу с изобретателями и рационализаторами, без проволочек и задержек разбирать их предложения, создать

ОБРАЩЕНИЕ

участников Всесоюзного совещания рационализаторов, изобретателей и новаторов производства

Ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим, деятелям науки и техники Советского Союза

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

необходимую материально-техническую базу — экспериментальные цехи и мастерские, быстрее внедрять в производство все ценное и передовое, создаваемое новаторами.

Многим нашим изобретателям, рационализаторам и новаторам производства требуется серьезная и повседневная помощь инженеров, ученых, научно-технических обществ. Всесоюзное совещание рационализаторов, изобретателей и новаторов производства призывает инженерно-технических работников, ученых, работников научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро, научно-технические общества укрепить и расширить связь с новаторами производства, активнее помогать изобретателям и рационализаторам в осуществлении их творческих замыслов.

Дальнейшее развитие массового изобретательства и рационализации во многом зависит от постановки на предприятиях производственно-технической пропаганды. Пока что она на многих заводах, фабриках, шахтах ведется плохо. Из-за этого остаются неизвестными ценные предложения и изобретения, которые могут принести пользу не в одной, а в нескольких отраслях промышленности, на многих родственных заводах — немало еще есть хороших предложений, которые, к сожалению, внедряются только на одном участке, в одном цехе, на одном предприятии.

Нужно решительно улучшить производственно-техническую пропаганду. Министерства и ведомства обязаны позаботиться о том, чтобы издавалось больше книг, брошюр, листов и плакатов, посвященных открытиям, изобретениям, техническим усовершенствованиям, рационализаторским предложениям, рассказывающих об опыте новаторов производства, а также о достижениях зарубежной науки и техники. Шире надо популяризировать достижения новаторов в печати, по радио, в телепередачах, в кинофильмах и на выставках. Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний должно усилить лекционную работу по вопросам изобретательства и рационализации.

В развитии массового движения рационализаторов и изобретателей, в широком распространении опыта передовиков производства велика роль советских профсоюзов. Они обязаны улучшить свою работу в этой области, установить строгий и постоянный контроль за своевременным рассмотрением и внедрением новаторских предложений. Профсоюзные организации призваны стоять на страже того, как выполняется законодательство по рационализации и изобретательству, смелее развертывать критику имеющихся недостатков, создать на каждом предприятии, в каждом учреждении обстановку, нетерпимую для рутинеров и бюрократов, настойчивее расчищать путь для проявления творческой активности трудящихся.

Мы обращаем свое слово и к молодежи. Призываем вас, молодых рабочих, инженеров, техников и служащих, быстрее осваивать профессии, активно участвовать в работе по изобретательству и рационализации, способствующих ускорению решения задач технического прогресса.

Развитие массового движения изобретателей и рационализаторов — дело большой государственной важности. Постоянная забота об этом — долг хозяйственных руководителей. Товарищи министры, руководители главков и ведомств, директора и главные инженеры предприятий, призываем вас повседневно заниматься вопросами изобретательства, поддерживать личный контакт с изобретателями, рационализаторами, новаторами, оказывать им помощь, своевременно рассматривать и внедрять изобретения и рационализаторские предложения.

XX съезд партии поставил конкретные задачи перед работниками всех отраслей народного хозяйства. Патриотический долг каждого новатора, человека смелой творческой мысли, помочь своим трудом, смекалкой, опытом и знаниями успешному выполнению задач шестой пятилетки.

Товарищи металлурги!

Всесоюзное совещание рационализаторов, изобретателей и новаторов производства призывает вас направить свои творческие усилия на изыскание более прогрессивных и экономичных путей получения черных, цветных и редких металлов, а также металлов высокой чистоты. Повышайте производительность доменных, мартеновских, сталеплавильных, шахтных и отражательных печей, прокатных станов и других агрегатов. Добивайтесь удлинения срока их службы. Шире применяйте кислород в технологических процессах черной и цветной металлургии. Совершенствуйте методы непрерывной разливки стали и вылавки стали под вакуумом. Увеличивайте производство холодно-

тянутых, холоднокатанных и электросварных труб, экономичных профилей проката. Настойчивее внедряйте высокопроизводительные системы разработки месторождений, повышайте степень извлечения металла из руд, комплексно используйте сырье.

Товарищи шахтеры и шахтостроители!

Ваш долг — быстрее создавать, совершенствовать и внедрять новую горную технику, расширять комплексную механизацию горных работ, лучше использовать имеющиеся машины и механизмы. Изыскивайте и внедряйте новые, более эффективные способы вскрытия и разработки угольных месторождений, шире применяйте открытую и гидравлическую добычу угля. Добивайтесь внедрения автоматизации и дистанционных методов управления шахтными механизмами, повышайте эффективность буровзрывных работ в газовых шахтах. Ускорьте строительство и сдачу в эксплуатацию новых шахт, добивайтесь быстрого и полного освоения их проектных мощностей. Всемерно развивайте и совершенствуйте технологию обогащения и брикетирования угля.

Товарищи нефтяники!

Повсеместно внедряйте прогрессивные методы добычи нефти, путем поддержания пластового давления методами законтурного и внутриконтурного заводнения, вторичных методов, гидравлического разрыва слабопроницаемых нефтяных пластов. Решительнее переводите строительство буровых вышек на индустриальные методы, шире применяйте турбинный способ бурения, автоматизируйте спускоподъемные операции, повышайте скорости бурения скважин. Более настойчиво решайте задачи комплексной механизации и автоматизации процессов добычи и переработки нефти и газа. Быстрее создавайте новую нефтедобывающую и нефтеперерабатывающую технику, применяйте радиоактивные изотопы при изучении нефтяных пластов, энергичнее внедряйте каталитические процессы в технологии переработки нефтяного сырья. Увеличивайте выход светлых нефтепродуктов и расширяйте ассортимент высококачественных моторных топлив и масел.

Работники химической промышленности!

Быстрее осваивайте выпуск новых видов химической продукции, более совершенные способы производства, настойчивее проводите интенсификацию и автоматизацию производственных процессов. Увеличивайте производство концентрированных минеральных удобрений, необходимых для повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Максимально используйте нефтяные природные газы и нефтепродукты для производства каучука, шпирта, жиров, искусственного волокна и других ценных продуктов с тем, чтобы в течение шестой пятилетки полностью заменить синтетическим сырьем пищевые продукты, идущие на технические цели.

Товарищи энергетики!

Обеспечьте надежную работу электростанций, тепловых и электрических сетей. Быстрее вводите новые энергетические мощности, модернизируйте имеющееся оборудование, механизмируйте все вспомогательные работы. Совершенствуйте аппаратуру и приборы, внедряйте средства автоматизации производственных процессов на электростанциях и в сетях. Больше вносите предложений по улучшению технико-экономических показателей работы агрегатов, добивайтесь экономии топлива и снижения себестоимости киловатт-часа электроэнергии.

Товарищи машиностроители!

Технический прогресс и дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства в прямой степени зависят от темпов развития машиностроения — сердцевины индустрии.

Всесоюзное совещание рационализаторов, изобретателей и новаторов производства призывает вас ускорить создание и увеличить выпуск новейших, высокопроизводительных машин, аппаратов и приборов, уделить больше внимания и сил модернизации действующего оборудования. Вы должны резко повысить технический уровень предприятий машиностроения, смелее изыскивать резервы увеличения выпуска продукции с имеющихся площадей и оборудования, быстрее совершенствовать технологию и организацию производства, шире внедрять передовые методы производства.

Товарищи строители и работники промышленности строительных материалов!

Направьте свои творческие усилия на быстрое освоение индустриальных методов строительства. Шире применяйте сборные железобетонные конструкции и детали, конструкции из легких бетонов, крупные блоки и готовые узлы заводского изготовления.

Улучшайте качество и снижайте стоимость строительства, быстрее сдавайте в эксплуатацию сооружаемые объекты. Всемерно внедряйте комплексную механизацию строительных работ. Быстрее создавайте новые, высококачественные и дешевые строительные материалы, обеспечивайте максимальную экономию металла и леса в строительстве.

Работники лесной промышленности!

Призываем вас резко улучшить использование имеющихся механизмов, совершенствовать технику и технологию лесозаготовок, сплава и переработки древесины. Направьте ваши творческие усилия на быстрое завершение комплексной механизации основных лесозаготовительных работ и создание новых, высокопроизводительных машин. Принимайте меры к улучшению использования сырья и повышению качества продукции.

Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие промышленности товаров народного потребления!

Обращаемся к вам с призывом умножить свои усилия в целях быстрого удовлетворения запросов и нужд трудящихся в предметах потребления. Экономнее используйте сырье, повышайте производительность оборудования, улучшайте качество и расширяйте ассортимент тканей, обуви, трикотажа, швейных изделий, мебели, продуктов питания и бытовых приборов.

Работники железнодорожного транспорта!

Призываем вас ускорить перевод железных дорог на электрическую и тепловозную тягу, шире внедрять новейшие устройства автоматики, телемеханики и связи. Совершенствуйте путевое хозяйство, внедряйте рельсы тяжелого типа и железобетонные шпалы, создавайте машины и механизмы, облегчающие труд путевых рабочих. Энергичнее добивайтесь лучшего использования мощностей локомотивов за счет повышения скоростей движения и весовых норм поездов, полностью механизмируйте погрузочно-разгрузочные работы, совершенствуйте способы уплотненной погрузки вагонов.

Работники сельского хозяйства!

Призываем вас на основе использования достижений агрономической науки и опыта передовых колхозников и механизаторов обеспечить дальнейший подъем сельского хозяйства. Шире внедряйте комплексную механизацию в сельском хозяйстве, раздельную уборку зерновых культур. Увеличивайте выход продукции на 100 гектаров земельных угодий. Снижайте себестоимость тракторных работ. Сокращайте затраты труда и государственных средств на производство центнера сельскохозяйственной продукции.

Работники городского хозяйства!

Повседневно улучшайте бытовое обслуживание населения, совершенствуйте работу городского транспорта, электростанций, газового хозяйства, водопроводов и других коммунальных предприятий. Боритесь за сохранение жилого фонда, повышайте качество строительства и ремонта жилья. Благоустраивайте населенные пункты, создавайте лучшие условия для производительного труда и культурного отдыха трудящихся.

Дорогие товарищи!

Всесоюзное совещание рационализаторов, изобретателей и новаторов производства призывает вас со всей энергией трудиться над выполнением задач, поставленных XX съездом КПСС перед советским народом. Мы уверены, что многотысячная армия рационализаторов, изобретателей и новаторов производства будет непрерывно расти, размах творческой работы на производстве увеличиваться, а плоды этой работы станут еще более значительными.

Общими усилиями рабочих, инженеров, техников, деятелей науки социалистическая промышленность достигнет новых успехов в техническом прогрессе. Всемерное совершенствование техники производства, борьба за повышение производительности труда — кровное дело всех участников всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана шестой пятилетки.

Под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

Принято единогласно участниками Всесоюзного совещания рационализаторов, изобретателей и новаторов производства 19 октября 1956 года.

Голубой пажет

— Здесь! Дано приказание подготавливать одиночную камеру в тюрьме.

- Сфотографировали?
- Так точно!
- Оттиски сняли?
- Так точно!

Штауфер наконец уселся удобнее, как-то обмяк и погружился в грустные размышления, совершенно забыв о подчиненном.

Провал!.. Провал, какого еще свет не видел! Узнали о появлении важного агента с той стороны, обсудили все, спланировали, расставили силы и... провалились! Стыд! Стыд и позор! Конечно, она ничего не скажет. Скорее умрет, чем скажет. О, русские знают, кому можно и кому нельзя доверять серьезные дела! В этом их не упрекнешь. Они не дураки. Хм!.. Да разве может повториться подобный случай? Выследить и прихлопнуть всю эту русскую банду разом! Да еще получить в руки крупную птицу, может быть, из Москвы! Нет, и думать нечего. Так может случиться только раз. И этот редкий шанс он, Штауфер, потерял! Потерял по вине этого недоноска! Теперь хоть пальцы грызи, но ничего не получится. И не стоит попусту тратить силы и нервы... Хотя... Впрочем...

Какая-то искорка надежды мелькнула в мозгу Штауфера. Он взглянул отсутствующим взглядом на молодого гестаповца.

— Вы поняли теперь, что направили? — спросил Штауфер.

— Так точно!

— Поздно! Здесь вам нечего делать. Сдавайте дела, получайте документы и отправляйтесь на фронт, к черту!.. Там вам вылетят нервы! Это лучше, что я могу вам предложить, и то не ради вас, а ради вашего отца, которого я уважаю, но который, к сожалению, передал вам очень мало своего ума. И зарубите себе на носу, что ни разведчик, ни контрразведчик из вас никогда не получится. Для этого дела философия не годится. И не воображайте, что вы человек. Вы только получеловек и полунемец. Идите! — И Штауфер махнул рукой, будто отшвырнул что-то.

Подчиненный вытянулся, козырнул и вышел вон, прикидывая в уме, что отделался сравнительно легко.

Штауфер посидел немного в раздумье, затем снял трубку и набрал номер.

— Это я!.. Добрый день! Пренеприятная история. Уже слышали? Да, но что толку? Конечно, молчит и не собирается говорить. И подумайте, она отказалась от услуг переводчика! Да! Прекрасно владеет нашим. А вы знаете, что у нее отобрали? Нет, так вот, послушайте. — Штауфер взял со стола протокол и начал перечислять: — Портативная радиостанция и комплект портативных батарей к ней, пистолет, кодыранная и разбитая на километры карта Гореловского района, компас, ракетница, комплект военного обмундирования и всякая мелочь. Вы поняли? Что? Красива? Очень красива? Хм!.. Значит, снимки готовы? Так вот послушайте. У меня родилась идея. Возможно фантастическая. Возможно, за глаза вы называете меня безрассудным человеком. Тут, как говорится, придется ставить на карту больше, чем лежит в кармане, но придется. Короче говоря, это разговор не для телефона. Заходите ко мне, и мы все обсудим. Да, сейчас! Вот так. Алло! Прихватите фотоснимки!

Штауфер положил трубку, прошелся по комнате и изрек:

— Красивые женщины всегда более податливы и уступчивы.

(Начало в №№ 185, 186, 189, 190, 191, 193, 195, 196, 198, 200, 201, 203, 205, 206, 208, 210, 212, 213).

ПОВЕСТЬ

нежели уроды, и любят собственную жизнь как никто другой. Так сказал мне когда-то Гиммлер... Это было давно. Тогда мы оба были еще совсем молодыми людьми. Какую карьеру он сделал!.. Возможно, Гиммлер и прав. Он во многом оказался прав. Что ж, попробуем...

23.

В кафе Готовцев появился раньше обычного. Вид у него был расстроенный. Торопливо войдя в кухню, он рассеянно кивнул своему помощнику и, засучив рукава пиджака, принялся тщательно мыть руки под краном.

Его помощник — немец, приставленный комендантом города, — умело разделывал на столе свиную тушу.

Сторож таскал и с трюхом бросал на пол охалки аккуратно наколотых березовых дров.

Готовцев надел на себя колпак, фартук, но вместо того, чтобы приступить к работе, сел на скамейку. Нервный тик подергивал левое веко, и Готовцев то закрывал глаз, пытаясь унять тик, то вновь открывал его.

Он не заметил, как появился Циглер. Хозяин тихо подошел сзади и положил ему руку на плечо. Готовцев быстро поднялся.

— Гутен таг, господин Циглер! Тот кивнул в ответ и, сделав знак рукой, вышел. Готовцев последовал за ним.

В зале было пусто. Циглер подвел Готовцева к стойке и, напустив на себя заговорщический вид, подал ему обрывок газеты. На сером клочке четко выделялось несколько цифр, написанных синим карандашом. Коверкая русские слова, Циглер объяснял, что герру Готовцеву уже дважды звонили по телефону, называя себя откатальщиками, но оставили вот этот номер.

«Неосторожно, очень неосторожно!» — подумал про себя Готовцев, подходя к телефону, висевшему на стене возле буфета.

Он снял трубку, набрал номер и, услышав голос, спросил:

— Вы звонили? Я только что пришел. Через час? Хорошо!

Положив трубку, он долго не снимал с нее руки, будто собираясь позвонить еще куда-то. Видно было, что телефонный разговор не улучшил настроения Готовцева. Он оставался таким же хмурым, озабоченным.

— Красавица сестр делайт вам грос хлепот, — усмехнулся Циглер и, многозначительно кивнув головой, добавил: — Я есть все зер гут понимаю.

Готовцев не знал, что ответить, и неопределенно пожал плечами.

— Господин Циглер, мне надо отлучиться на часок.

— Часок?.. Часок?.. Такой роскошный сестр можно айн, цвай, драй часок.

Готовцев поблагодарил хозяйина и хотел уже удалиться, но тот задержал его.

— Айн момент, — сказал Циглер и полез в буфет. Достав оттуда бутылку вермута, он подал ее Готовцеву.

Тот удивленно посмотрел на хозяйина.

— Презент ваш сестр, — объявил Циглер.

Готовцеву ничего не оставалось, как принять бутылку и поблагодарить хозяйина.

24.

В половине третьего в кабинет начальника гестапо ввели арестованную.

Штауфер сидел за письменным столом, а подтянутый человек с замкнутым лицом, в отличном штатском костюме расположился у маленького столика напротив. Перед штатским лежала чистая бумага и две автоматические ручки.

Туманову посадили на табуретку. Она не спеша обвела

глазами комнату: одно окно с видом на площадь, письменный стол, круглые настенные часы, тумбочка, и на ней сифон с газированной водой, на стене карта, а повыше ее — портрет Гитлера. В углу широкий и приземистый негрюсый шкаф, а на нем букет ландышей в небольшой фарфоровой вазе.

Юля становилась взглядом на Штауфера. Тот делал вид, что увлечен чтением какого-то документа, и не обращал на нее внимания.

«Неприятный тип, — сделала она заключение. — Подбородок срезан, волосы прямые и жидкие, черты лица острые, кожа — будто мятая бумага... Ему не меньше сорока пяти, и он всего лишь гауптштурмфюрер, то есть капитан».

На сидящего по правую руку господина в штатском она посмотрела не решалась, но чувствовала, что тот, откинувшись на спинку стула, внимательно разглядывает ее.

Штауфер отложил наконец документ и повернулся к арестованной.

Он долго смотрел на нее, не мигая, маленькими темными глазами и пришел к выводу, что она красива. Молода и по-настоящему красива. Все в ней хорошо: и рост, и фигура, и черты лица, и волосы, и, главное, глаза. Синие, большие, печальные. Но последнее, очевидно, явление преходящее и объясняется ее положением. Вчера, возможно, они не были печальными и под ними не рисовался этот темный ободок.

Туманова не отвела глаз и тоже смотрела на Штауфера, будто хотела угадать, что таится в душе этого человека.

— Хм!.. — бросил Штауфер, вышел из-за стола, остановился напротив Юли и сложил на груди руки. — Должен откровенно признаться, что у вас на редкость фотогеничное лицо. Просто поразительно! Такое лицо хорошо давать крупным планом на экране, с акцентом на глаза. Вот именно, на глаза! Да и вообще, следует сказать, что природа расточительно-щедро одарила вас. Надеюсь, вы не замужем?

Туманова оставила вопрос без ответа, только ее брови едва заметно дрогнули. Поэтому Штауфер продолжал:

— Хотя в документах значится, что вам двадцать три года, но этому поверить трудно. Выглядите вы значительно моложе. Вам можно дать самое большее двадцать лет. Да, собственно, и двадцать три года еще не тот возраст, чтобы взваливать на свои плечи такую тяжесть, какую взвалили вы! В вашем возрасте человек не способен на серьезные дела. У него еще нет жизненного опыта. Он еще не переработал в себе все, что дало ему образование. Он еще не способен на отдачу...

«Глупец!» — подумала разведчица и припомнила: знаменитый хирург Пирогов к двадцати шести годам был уже профессором; Ньютон обогатил науку законом тяготения, когда ему было двадцать пять лет; Лермонтов — великий русский поэт — в двадцать семь лет уже окончил свой жизненный путь...

«Глупец!» — Тонкая усмешка тронула губы девушки.

— Зачем вы избрали такую беспоконную профессию? — продолжал Штауфер. — Что вам мешало стать актрисой, педагогом, ну, наконец, музыкантом? А?.. У разведчиков очень тревожная жизнь, полная неуверенности в завтрашнем дне. У разведчиков все зависит от счастья. Вы, случайно, не читали записок известного разведчика Роберта Букара?

Туманова покачала головой.

(Продолжение следует).

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

5-го тиража погашения, состоявшегося 21 октября 1956 года в гор. Москве.

В тираж погашения вышли облигации всех 50 номеров (с № 01 по № 50) в следующих сериях каждого разряда займа:

| №№ серий |
|----------|----------|----------|----------|----------|----------|----------|----------|
| 020091 | 022460 | 024956 | 027023 | 029287 | 031785 | 034668 | 037402 |
| 020108 | 022465 | 025072 | 027048 | 029291 | 031801 | 034798 | 037471 |
| 020144 | 022474 | 025096 | 027116 | 029313 | 031879 | 034862 | 037481 |
| 020151 | 022513 | 025136 | 027148 | 029382 | 031971 | 034871 | 037486 |
| 020179 | 022552 | 025154 | 027207 | 029475 | 031985 | 034881 | 037536 |
| 020218 | 022569 | 025183 | 027209 | 029477 | 031995 | 034886 | 037563 |
| 020229 | 022590 | 025198 | 027222 | 029485 | 032053 | 034895 | 037570 |
| 020421 | 022672 | 025222 | 027270 | 029489 | 032095 | 034901 | 037587 |
| 020422 | 022710 | 025237 | 027281 | 029532 | 032245 | 034957 | 037610 |
| 020449 | 022725 | 025263 | 027359 | 029695 | 032347 | 035012 | 037668 |
| 020451 | 022870 | 025272 | 027404 | 029743 | 032401 | 035014 | 037701 |
| 020523 | 022876 | 025295 | 027445 | 029751 | 032413 | 035056 | 037735 |
| 020630 | 022916 | 025351 | 027457 | 029847 | 032436 | 035102 | 037736 |
| 020633 | 022932 | 025437 | 027474 | 029854 | 032446 | 035113 | 037752 |
| 020658 | 022952 | 025439 | 027512 | 029856 | 032529 | 035119 | 037768 |
| 020684 | 022967 | 025450 | 027568 | 029867 | 032564 | 035164 | 037776 |
| 020751 | 023000 | 025486 | 027575 | 029870 | 032635 | 035186 | 037812 |
| 020881 | 023049 | 025495 | 027666 | 029938 | 032641 | 035242 | 037861 |
| 020944 | 023136 | 025525 | 027680 | 029976 | 032643 | 035263 | 037890 |
| 020955 | 023142 | 025531 | 027681 | 030017 | 032659 | 035330 | 037955 |
| 020998 | 023191 | 025536 | 027682 | 030068 | 032668 | 035391 | 037978 |
| 021109 | 023231 | 025537 | 027695 | 030107 | 032790 | 035398 | 037983 |
| 021151 | 023234 | 025559 | 027765 | 030114 | 032822 | 035551 | 038070 |
| 021163 | 023315 | 025581 | 027782 | 030159 | 032826 | 035563 | 038137 |
| 021186 | 023374 | 025586 | 027871 | 030265 | 032831 | 035649 | 038162 |
| 021215 | 023420 | 025601 | 027902 | 030286 | 032848 | 035660 | 038180 |
| 021219 | 023455 | 025644 | 027934 | 030295 | 032907 | 035664 | 038207 |
| 021232 | 023504 | 025661 | 027976 | 030326 | 032951 | 035772 | 038213 |
| 021243 | 023711 | 025709 | 028008 | 030427 | 032957 | 035782 | 038262 |
| 021330 | 023731 | 025734 | 028049 | 030614 | 033006 | 035801 | 038264 |
| 021334 | 023733 | 025740 | 028076 | 030617 | 033023 | 035884 | 038267 |
| 021335 | 023766 | 025857 | 028132 | 030620 | 033030 | 036042 | 038324 |
| 021341 | 023794 | 025860 | 028252 | 030644 | 033040 | 036100 | 038367 |
| 021388 | 023830 | 025887 | 028256 | 030710 | 033046 | 036107 | 038387 |
| 021430 | 023842 | 025961 | 028298 | 030711 | 033076 | 036110 | 038411 |
| 021573 | 023872 | 026001 | 028313 | 030757 | 033078 | 036137 | 038432 |
| 021679 | 023890 | 026056 | 028331 | 030808 | 033111 | 036192 | 038532 |
| 021756 | 023928 | 026086 | 028405 | 030814 | 033134 | 036198 | 038619 |
| 021757 | 023945 | 026132 | 028441 | 030846 | 033143 | 036235 | 038658 |
| 021778 | 024025 | 026138 | 028496 | 030886 | 033280 | 036366 | 038720 |
| 021808 | 024038 | 026193 | 028517 | 030962 | 033291 | 036481 | 038751 |
| 021843 | 024135 | 026208 | 028581 | 030967 | 033312 | 036512 | 038974 |
| 021890 | 024146 | 026259 | 028595 | 031007 | 033316 | 036576 | 039085 |
| 021914 | 024196 | 026287 | 028622 | 031017 | 033318 | 036597 | 039104 |
| 021928 | 024215 | 026292 | 028670 | 031062 | 033345 | 036600 | 039256 |
| 021996 | 024235 | 026374 | 028671 | 031106 | 033533 | 036607 | 039325 |
| 022000 | 024289 | 026389 | 028675 | 031108 | 033539 | 036638 | 039352 |
| 022004 | 024333 | 026426 | 028691 | 031126 | 033545 | 036709 | 039368 |
| 022006 | 024475 | 026566 | 028696 | 031138 | 033554 | 036720 | 039376 |
| 022007 | 024502 | 026694 | 028734 | 031155 | 033677 | 036726 | 039396 |
| 022025 | 024514 | 026695 | 028767 | 031219 | 033720 | 036824 | 039425 |
| 022033 | 024528 | 026757 | 028884 | 031233 | 033839 | 036865 | 039429 |
| 022067 | 024571 | 026766 | 028907 | 031285 | 033908 | 036875 | 039442 |
| 022089 | 024576 | 026790 | 028908 | 031306 | 033916 | 036899 | 039567 |
| 022090 | 024601 | 026795 | 028919 | 031324 | 033966 | 036932 | 039663 |
| 022112 | 024607 | 026801 | 028985 | 031374 | 033984 | 036952 | 039693 |
| 022114 | 024694 | 026835 | 029101 | 031409 | 034111 | 036992 | 039769 |
| 022172 | 024741 | 026849 | 029112 | 031420 | 034116 | 037039 | 039770 |
| 022215 | 024770 | 026853 | 029160 | 031424 | 034194 | 037171 | 039795 |
| 022284 | 024780 | 026855 | 029191 | 031464 | 034258 | 037221 | 039872 |
| 022290 | 024852 | 026898 | 029258 | 031468 | 034425 | 037286 | 039929 |
| 022312 | 024931 | 026901 | 029269 | 031468 | 034425 | 037286 | 039929 |
| 022317 | 024943 | 026921 | 029271 | 031490 | 034656 | 037363 | 039987 |

ДРАМЕАТР
28 октября
А. Н. Островский.
«ВАСИЛИСА МЕЛЕНТЬЕВА»
Начало в 8 часов вечера.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
«ДЖУЗЕППЕ ВЕРДИ».
«Звезда»
Днем и вечером
«БЕЛЫЙ ПУДЕЛЬ»
На сеансе в 3 часа 30 минут
«БЕССМЕРТНЫЙ ГАРНИЗОН»
«Родина»
«МОРЕ ЗОВЕТ»

Коллектив ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть» выражает соболезнование семье А. А. и Л. А. Волковых по поводу преждевременной смерти их дочери **Фанны Волковой.**

Денисов Григорий Иванович, проживающий по улице Шмидта, 32, гор. Октябрьска, возбуждает дело о расторжении брака с Денисовой Татьяной Тимофеевной, проживающей по улице Шмидта, 32, гор. Октябрьска.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде города Октябрьска.

К сведению колхозов, колхозников Куйбышевской и Ульяновской областей и населения города Сызрани
С 25 октября по 5 ноября на рынках города Сызрани

П Р О В О Д Я Т С Я

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ КОЛХОЗНЫЕ

Б А З А Р Ы

Колхозам и колхозникам на предпраздничных колхозных базарах в первую очередь предоставляются специальные торговые помещения и места, торговый инвентарь, санитарная спецодежда и оказываются другие услуги.

Городскими торговыми организациями на предпраздничных колхозных базарах будет производиться встречная торговля промышленными и хозяйственными товарами и изделиями широкого потребления.

(2-2).

ГРАЖДАНЕ! ОТКРЫТ П Р Е М досрочных поздравительных телеграмм. Прием производится во всех почтовых отделениях, в контове связи, с квартирных телефонов в кредит и походными кассирами.

ГРАЖДАНЕ! Подавайте поздравительные телеграммы заблаговременно. Перед адресом досрочной поздравительной телеграммы делайте отметку о сроке вручения: «Вручить 6. 7 ноября».

Отметка о сроке вручения не оплачивается. Ваша телеграмма будет доставлена в указанный срок.

Прием телеграмм с отметкой о сроке вручения прекращается с 5 ноября 1956 г.

ГРАЖДАНЕ! Не забудьте поздравить своих родных и знакомых с наступающим праздником.

(3-2).